

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 165 (10953)

Пятница, 25 августа 1978 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## НУЖДЫ МОЛОДЕЖНОГО ОБЩЕЖИТИЯ

Директор динасового завода Иван Тимофеевич Губко после очередного посещения молодежных общежитий на расширенном заседании райкома профсоюза подчеркнул: необходимо направить усилия на повышение культуры молодых рабочих, на углубление идейно-воспитательной работы, на более разумную организацию их досуга. Беспокоило директора, члена партбюро завода, руководителя сектора воспитателя — профилактической работы и то, что не создано пока в общежитиях того микроклимата, который способствовал бы достижению высокой культуры быта, всестороннему духовному развитию юношей и девушек.

Решено было распространить влияние трудового коллектива на молодежь. Производственные мастера, начальники цехов, партийные, профсоюзные и комсомольские руководители стали чаще бывать в общежитиях. Причем, ходят они сюда не только проверять состояние дел, но и интересуются, что волнует молодежь сегодня. Идет непринужденная беседа на самые различные темы, в том числе и на производственные: не всегда начальник цеха имеет возможность поговорить с каждым вот так обстоятельно на рабочем месте, узнать людей, их интересы, запросы, нужды.

Ежемесячно на заводе проводится лекторский день. Молодежные общежития — одно из главных мест, где читаются лекции и проводятся беседы. Профсоюзный комитет организовал социалистическое соревнование на лучшую комнату и на лучшее общежитие. При подведении итогов обязательно учитывается: учатся ли молодые люди, как работают, активны ли в общественной жизни. Лучшей комнате выделяется — вымпел и 50 рублей, общежитию — 100 рублей на приобретение культурно-бытового инвентаря.

Проблемы нравственного воспитания молодых рабочих, организацию полноценного отдыха невозможно решить без участия производственных коллективов, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций. К сожалению, некоторые из них зачастую ограничиваются лишь проверкой выполнения планов культурно-массовой работы,

которые составляют воспитатели общежитий, полностью переключая на их плечи все заботы воспитания молодых рабочих за заводской проходной. Но ведь не секрет, что общежития не укомплектованы высококвалифицированными кадрами. Хорошо, если на этом месте окажется человек инициативный, душой принимающий все проблемы рабочего общежития, такой, например, как Людмила Никитична Злобина — воспитатель первого общежития динасового завода.

Спросите новотрубников, какая работа проводилась в первом общежитии в нынешнем году? Вряд ли смогут здесь припомнить интересное мероприятие и е. Лишь когда два месяца назад сменили воспитателей, тогда и стали лучше проходить вечерние часы и выходные дни. Но мало еще посетителей на лекциях — отвыкли ребята, не проводятся вечера отдыха, спортивные соревнования. До сих пор в соревновании коллективов общежитий первое — на последнем месте. Как ни странно, это мало волнует шефов: коллектив первого цеха.

Надо прямо сказать, плохо новотрубники шефствуют над молодежными общежитиями. Не увидишь здесь ни мастеров, ни комсоггов, ни профсоюзных активистов. Если шефы второго общежития — руководители пятого цеха все же бывают на заседаниях бытсовета, то даже этого нельзя сказать о седьмом, шефствующем над четвертым общежитием. Недаром вопрос о совместной работе бытовых советов общежитий и цеховых комсомольских бюро стоит на повестке дня заседания заводского комитета ВЛКСМ.

Создать наилучшие условия молодежи для использования свободного времени, значит сделать их жизнь богаче, духовно, разнообразнее, превращая по мысли К. Маркса это время в простор для развития способностей трудящихся. Наиболее эффективна идейно-воспитательная и культурно-массовая работа там, где умеют сочетать всевозможные массовые формы, такие, как лекции, встречи с ветеранами и героями труда, писателями, с индивидуальным подходом к каждому человеку, учитывая его интересы и склонности.



## Первоуральцы на вахте пятилетки

### ЗИМА НЕ ЗА ГОРАМИ

Давно трудится на авторемзаводе ремонтно-строительная группа П. В. Ярина. Главная задача коллектива — постоянно следить за состоянием заводских помещений, чтобы ничто не мешало основным участкам успешно выполнять социальную задачу. Горячая пора у бригады и в эти дни: полным ходом идет подготовка к зиме цехов по ремонту кузовов автобусов и контейнеров. Штукатурятся стены и потолки, утепляется крыша, в окна вставляются стекла. Авторемонтники уверены — бригада Ярина в срок закончит все работы, ведь каждый член коллектива постоянно выполняет месячную норму на 140—150 процентов.

Более пятнадцати лет отдал предпринятию Петр Васильевич Ярин и во многом благодаря его отличным организаторским способностям, заслужил коллектив у тружеников завода добрую славу. Ударной работой помогают бригадир и штукатуры-маляры М. И. Белькова, З. Ф. Арапова.

Л. БУЛАТОВА, рабкор.



### Выше плановых заданий

Норму трех лет пятилетки решили завершить к 7 октября бурильщик шпуров Н. П. Пархацкий, бурильщик скважин А. И. Вахрушев, экскаваторщик В. К. Берснев. Николай Петрович за семь месяцев вписал в свой актив 690 погонных метров, пробуренных сверх нормы.

Отлично трудятся Анатолий Ильич и Виктор Константинович. Первый из них пробурил дополнительно к семимесячной программе 408 погонных метров, второй отгрузил 2,1 тысячи тонн горной массы.

Всего же на счету тружеников карьера рудоуправления 64,5 тысячи тонн сырья, выданного сверх задания. Производительность труда возросла по сравнению с планом на 1,1 процента. На два процента снижена себестоимость.

Д. БЕЛОУСОВ, рабкор.

### ФОТОРЕПОРТАЖ

## ЗВАНИЮ ВЕРНЫ

Коллектив раскройного цеха швейной фабрики носит звание коммунистического. Сюда в первую очередь поступают ткани. Работницы раскладывают их, режут по заготовкам, комплектуют, отправляя затем в пошивочные цехи. Все стремятся экономить материал, выполнять операции с отличным качеством. Эта повседневная забота коллектива раскройного цеха, каждой его работницы.

Екатерина Алексеевна Портнова и Зинаида Дмитриевна Прокопьева — резчицы. Трудятся на фабрике давно. Они заслужили право работать с личным клеймом. Екатерина Алексеевна может при необходимости замещать мастера, стать на другую операцию. Равнясь на ударниц, повышают мастерство и другие работницы.

Ольга Кондратьева на предприятии недавно, после профессионального училища. Но успела рекомендовать себя хорошей швей-мотористкой. Свою операцию — стачку рукавов выполняет умело. Трудится она в бригаде Г. В. Телегиной. Вместе с подружками шьет нарядные платья из шерсти, шелка. 96 процентов их слается с первого предъявления. Вот почему продукция фабрики пользуется постоянным спросом.

На снимках: (слева направо) раскройщица Р. П. Немытова, З. Д. Прокопьева, Н. А. Машарова, В. А. Охотская, Е. А. Портнова; швей-мотористка О. Кондратьева.

Фото Е. Фролова.

## ГОРОД — СЕЛУ

### ЗАБОТА ОБЩАЯ

В обязательствах нашего коллектива имеется пункт: каждому производственнику отработать в свободное время на полях совхоза «Первоуральский» по 16 часов. Прокатчики, станочники, термисты верны слову. Были организованы субботники, воскресники. Мы пикировали рассаду капусты, пропалывали посевы моркови, свеклы, турнепса. Когда же подошла сенокосная пора — скомплектовали бригаду косарей во главе с термистом А. И. Скорыниным.

Но этим не ограничились. В совхоз ежедневно дополнительно выезжали на заготовку кормов 25—30 человек. В результате задание успешно выполнено — сдано хозяйству 350 тонн зеленой массы.

Отлично трудились на лугах бригадир А. Л. Власов, мастер С. П. Кобяков, и. о. бригадира В. А. Кочетков, резчики П. И. Феденев, В. П. Чухарев и другие. В цехе появилась «Молния». Руководители совхоза благодарили коллектив за помощь.

Мы понимаем, что подъем сельского хозяйства — дело общее. Примем активное участие также в уборке картофеля, корнеплодов. Действительно, как говорит и. о. начальника цеха Г. М. Шекунов: «Шефская помощь — забота о самих себе». Ведь чем эффективнее наша помощь, тем больше молока, овощей дадут труженики села городу.

А. НИКИФОРОВ, резчик цеха № 5 Новотрубного завода, рабкор.

### ПОЧЕТНЫЕ ЗАКАЗЫ

Формовщики, отделочники, деревообработчики, работники отделов и служб завода железобетонных изделий взяли на вооружение девиз: «Заказам села — зеленую улицу». С начала года в совхозы области отгружено рекордное количество сборного железобетона — 2839 кубометров.

Полным ходом идет отгрузка дорожных плит и блоков для облицовки трассы — заказа треста Спецсовхозстрой. В адрес этой специализированной организации уже отгружено более тысячи кубометров изделий.

Особенно заметны успехи коллектива в шефской помощи совхозам Ачита и сов-

хозу «Первоуральский». Труженики хозяйств из Ачита просили изготовить в течение года 800 кубометров изделий для строительства ферм, хранилищ и жилья. Формовщики постарались — выполнили все заказы досрочно — за семь месяцев.

На днях в адрес партбюро и администрации завода пришла еще одна приятная весть. Горком КПСС поблагодарил коллектив за досрочное выполнение задания по заготовке кормов в совхозе «Первоуральский». Запасено впрок 460 тонн зеленой массы вместо 400 по заданию.

С. АНАТОЛЬЕВ, рабкор.



ГОРОДНОЙ СТРАНЕ

НАУЧНЫЙ ПОИСК ГОРНОХИМИКОВ

Непрерывный способ получения ценного сырья для эмалевых покрытий осваивает объединение «Бор» в Дальнергорске (Приморский край). Новшество разработано в научно-исследовательской лаборатории объединения.

Коллектив горнохимиков совместно с учеными работает над внедрением новинки на всех участках сложного производства. Много внимания уделяется использованию промышленных отходов. Объединение выпускает в большом количестве борат кальция, и при этом часть сырья идет в отходы. Специалисты предложили использовать их для приготовления удобрений. Получена, например, борозавесная мука, испытания которой успешно проведены в Магаданской области: урожайность различных культур повышалась на пятьдесят процентов.

УПРАВЛЯЕТ АВТОМАТИКА

Новый прибор «Сигнал» применен на рыбодобыче эстонского города Пярчу. При колебаниях уровня и температуры воды, недостатке в ней кислорода часто бывают потери мальков. Прибор не только регистрирует информацию о состоянии водоема на ленте самописца, но и моментально извещает звуковым и световым сигналом об отклонениях в режиме. При недостатке кислорода включаются аэраторы, а аварийные насосы доводят его содержание до нормы.

ФОТОБИОГРАФИЯ УРГАЛА

Первый том фотопетлиси будущего города Ургала на трассе БАМа создали его строители — посланцы Украины. На сотнях фотографий, вошедших в альбом, запечатлены самые важные события из жизни отряда «Курстрой».

Ведут эту летопись фотобюлетени поселка — каменщики, монтажники, шоферы, объединенные в фотостудию.

НОВЫЕ ШКОЛЫ

В школах страны завершается подготовка к новому учебному году. Строители позаботились о том, чтобы все они к 1 сентября были отремонтированы, оснащены необходимым оборудованием. Многие школы ознаменуют начало учебного года новосельем. В стране ежегодно вводится в строй до двух тысяч школ. Около половины из них в нынешней пятилетке строятся по новым типовым проектам, учитывающим климатические и географические условия.

Типовая школа 70-годов состоит из трех автономных блоков. Один предназначен для младших классов, другой — для средних и старших школьников. В этих блоках расположены кабинеты и лаборатории. В отдельном здании-блоке, соединенном с учебными корпусами, — столовая, физкультурный и актовый залы. По плану 1978 года предусмотрено ввести в строй 1 миллион 285 тысяч учебных мест.

2 стр. ПОД ЗАМЕНОМ ЛЕНИНА 25 августа 1978 г., № 165

Отчеты и выборы в партгруппах

О НЕДОСТАТКАХ САМОКРИТИЧНО

Невелика партийная группа в смене «Д» шестого цеха Новотурбного завода, но авторитет ее высок. Поручения здесь есть у каждого коммуниста. Контроль за их выполнением строгий. Самоотчеты практикуются постоянно. Они дисциплинируют, повышают ответственность. Пример показывает сам партгруппор А. В. Калинин, вальцовщик.

К любому делу подходит серьезно, — говорит секретарь партбюро цеха В. А. Пономарев. — Скажем, заметка в стенную газету потребовалась. Непременно напишет. И к своим товарищам так же требователен, как к себе.

В центре внимания группы производственные вопросы. Постоянно на собраниях заслушиваются мастера и бригадиры. При этом коммунисты интересуются ходом выполнения государственных планов, социалистических обязательств, борьбой за качество продукции, состоянием воспитательной работы. Ведь эти вопросы

взаимосвязаны. Поскольку партгруппа невелика, то забота о росте рядов актуальна. Коммунисты ведут индивидуальную работу с комсомольцами, передовиками производства. Например, в отчетном году для вступления кандидатом в члены КПСС коммунисты рекомендовали подручного откатальщика В. Корниенко.

На отчетно-выборном собрании партийцы смены самокритично признали, что не проявили должной настойчивости, чтобы беспартийные мастера и бригадиры регулярно посещали занятия в школах политехнического образования. В результате были срывы и переносы занятий.

Самокритика звучала, например, и на отчетно-выборных собраниях партгрупп четвертого цеха. Так, коммунисты партгруппы отдела механика, работающие в смене «Е», признали, что они недостаточно еще разрабатывают трудящихся необходимость бережного отноше-

ния к оборудованию. Слабое внимание уделяют повышению качества продукции.

Вопрос вопросов для цеха № 4 — кадры. На смену ветеранам пришла молодежь. Обучить ее делу, воспитать любовь к профессии — это задача коллектива и в первую очередь наставников. Поэтому о наставничестве так много говорилось на собраниях всех партгрупп. Хорошо налажено шефство в отделах механика и энергетика, где у каждого начинающего есть старший товарищ-наставник. А вот в нарезном и бурильном отделах, на отделе стана «140» № 3 наставничества еще не получило широкого распространения. А ведь именно здесь особенно остро стоит вопрос кадров.

В духе критики и самокритики прошли отчетно-выборные собрания в партгруппах цехов завода.

А. ФИЛАТОВА, нештатный корреспондент.



Владимир Константинович Русских — электромонтер. В десятом цехе Новотурбного завода установлено сложное оборудование. И он квалифицированно настраивает, ремонтирует его. Владимир Константинович в этом году не раз признавался победителем социалистического соревнования за звание «Лучший по профессии».

Большую общественную работу ведет в коллективе В. К. Русских. Агитатор выступает с беседами на самые актуальные темы. Недавно он подготовил материал о решениях июльского Пленума ЦК КПСС.

Фото А. Кадочникова.

«Полнее использовать возможности наращивания производства мяса и других продуктов животноводства в подсобных хозяйствах предприятий и организаций, а также в личных хозяйствах населения, оказывать им помощь в приобретении молодняка и кормов». (Из постановления июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем развитии сельского хозяйства СССР»).

Несколько лет назад по решению горкома партии и горисполкома при тресте столовых было создано подсобное хозяйство по откорму свиней. Располагалось оно на месте старой свинофермы совхоза «Первоуральский» в поселке Магнитка. Толчком послужило огромное количество пищевых отходов, которые ежедневно выбрасывались столовыми, детскими учреждениями, жителями домов. Чуть не пропал даровой корм, решили собирать его и откармливать животных.

Строили свиначник рабочие треста Уралтяжтрубстрой. Больших надежд на него не возлагали, поэтому и соорудили небольшой, всего лишь на 500 голов. Впервое в штат треста столовых были приняты заводская свиноферма, свиначник, шофер. Последнему вменяется в обязанность собирать

Пусковые объекты — в срок!

ПРОСТОЙ, НЕУВЯЗКИ

Недалеко от завода технологического оборудования, на улице Чеховых выросло небольшое двухэтажное здание. Вокруг него много различных строительных, сантехнических деталей, конструкций. Но стекла в окнах уже забрызганы известью — значит, идет внутренняя отделка.

Здесь разместится городская прачечная-химчистка. Строительство ведет трест Уралтяжтрубстрой. Объект — пусковой. В социалистических обязательствах коллектива записано, что он будет сдан в конце третьего квартала.

С мастером Николаем Александровичем Синцовым идем по заводу. На обоих этажах штукатуры, сантехники, электромонтажники, плотники. Уже отделаны будущий холл, приемная. Стены выложены голубой кафельной плиткой с красивым рисунком. Но если посмотреть на стройку внимательно, то впечатлений такое, что до окончания работ еще очень далеко. А в резерве менее полутора месяцев.

Мы, конечно, выполним обязательства, — говорит Н. А. Синцов, — если объекту будет больше внимания. Только буквально три дня назад, наконец, дали экскаватор, чтобы завершить прокладку теплотрассы и паропровода. В здание надо дать тепло, сдать и герметизировать бригаде управления треста Уралспецстрой для ее благоустройства.

Да, время — такой фактор, с которым не считается нельзя. Штукатурные работы и подготовку полов ведет брига-

Решения июльского Пленума ЦК КПСС — в жизнь ДОБАВКА К СТОЛУ

то в заводские столовые не заведи вовремя мяса. Позвонили нам. Мы ставим в откорме несколько десятков свиней, и проблема была решена.

Но, к сожалению, развитое хозяйство, несмотря на очевидную выгоду, застоялось. Существует оно около десяти лет, а не выросло. Как и в первые годы здесь ставят на откорм 500 голов, лишь в летний период увеличивают до 700 — 800. Естественно, такого поголовья недостаточно чтобы обеспечить нужды столовых: ведь их число ежегодно увеличивается.

Однако при ручном труде с такой задачей справиться коллективу невозможно. Большие неудобства испытывают работники свинофермы и с закупкой поросят: сами ездят по деревням, на что уходит много времени и средств. Забивать животных тоже не на месте, а возят в Свердловск на мясокомбинат, с чем связано немало лишних

хлопот. Все это говорит о том, что подсобное хозяйство пора ставить на прочную, широкую основу: нужен новый свиначник. Ведь задача подсобного хозяйства не только в том, чтобы периодически снабжать заводские столовые мясом, но и продавать их по льготным ценам рабочим.

— Мы об этом уже подумали, — говорит директор треста столовых В. В. Февралева. — В апреле нынешнего года приняло постановление обкома партии и облисполкома о дополнительных мерах по увеличению производства свинины на предприятиях общественного питания, на которые мы и ориентируемся. Вопрос о расширении свиначника ставили года два назад перед облисполкомом. Нам обещали дать землю, а Новотурбный завод обзавелся новым помещением, потому что услугами общепита предприятие это пользуется больше, чем другие. Но все остановилось из-за того, что не могли решить, где строить. Сейчас место отведено, и новотурбинки активно взялись за дело: составляют типовый проект, делают привязку. В конце года начнется строительство помещений на три тысячи голов свиней.

Чтобы содержать такое поголовье, потребуется немало корма, а где его

взять? В тресте столовых считают, что это не проблема. Нужно только как следует наладить контакт с домоуправлениями, организовать работу среди населения, приблизить к домам котельные для пищевых отходов. С транспортом никаких проблем не будет. По столовым отходы собирает трестовский шофер, а рабочие управлений жилищно-коммунального хозяйства привозят их на своих машинах. Ныне только за июль УЖКХ Новотурбного завода собрало 14 тонн.

Появятся еще одна забота: где получать такое большое количество поросят? На помощь снова пришел облисполком: совхозам дано указание выделять подсобным хозяйствам необходимое количество молодняка. Остальное поголовье можно получать от разовых опоросов на своей ферме.

В новом свиначнике все операции труда будут механизированы, — рассказывает В. В. Февралева, — начиная от приготовления корма и кончая его раздачей. У нас появятся специальные помещения для содержания свиноматок и выращивания молодняка. Будет место и для забоя животных. Все это позволит достичь той цели, которую поставили перед народом партии и правительства.

И. КУРБАНГАЛЕВА.

ОГОРОДНИКОВ, КОЛОТОВ, ШЕРДАКОВ, БЕЛЫХ, РЕШЕТОВ — шоферы пассажирского автобуса, ОЗОРНИНА — кондуктор автобуса.



Фото БТА-ТАСС

С письмом водителя пассажирского автопарка приняли участие редакция, признающая руководителей треста столовых и попросила разъяснить, какие меры будут приняты, чтобы дневные и вечерние смены водителей твердо знали, в каких столовых их быстро обслужат.

Директор треста столовых В. В. Февралева ответила так. По просьбе начальника пассажирского автопредприятия П. П. Белкова в соответствии с графиком обеденных перерывов водители и кондукторы закреплены: маршруты № 3, 4, 7, 10, — за кафе «Чусовая», № 1, 2, 11 — за столовой № 37 и кафе «Весна», № 5 — за столовой № 25.

ПЛАНЕТА СЕГОДНЯ «Опекуны» из МВФ

«В богатом арсенале развитого капиталистического мира, пожалуй, не найдется более коварного и более результативного по своему эффекту, чем Международный валютный фонд (МВФ). Это не столько простой банковский или финансовый институт, сколько политическая основа современной империалистической системы, контролируемой и финансируемой Соединенными Штатами. Мир не знает организации, причиняющей столько зла под видом «добра». Такую характеристику этой организации выдана недавно английская газета «Гардиан».

Поводом для подобных выступлений печати послужили те буквально диктаторские условия, на которых МВФ в последнее время предоставляет займы целому ряду развивающихся стран, в том числе Перу, Ямайке, Египту.

К чему приводит принятие такого рода условий, свидетельствует опыт Египта. При жизни Г. Насера фонд не очень-то баловал страну кредитами. Сегодня же руководители фонда

ПИСЬМО И КОММЕНТАРИЙ ГДЕ ОБЕДАТЬ ШОФЕРУ?

У каждой смены водителей пассажирских автобусов есть время, выделяемое на обед. По мере бывает так, что используем мы его в поисках столовой. Особенно трудно приходится водителям и кондукторам автобусов по пятницам, субботам и воскресеньям. Все столовые и кафе в эти дни заняты: в одной идет свадьба, в другой справляют поминки, третья закрыта по иной причине.

Вот и едим мы из конца в конец по городу. А пассажиры на оставшихся законно возмущаются, видя, как автобусы проносятся мимо них порожняком.

На Магнитке и Динасе работники общественного питания принимают нас очень радушно и в утренние часы, и вечером. К ним у нас претензий никогда нет. А в черте города организации обедов для водителей автобусов надо наладить.

С письмом водителя пассажирского автопарка приняли участие редакция, признающая руководителей треста столовых и попросила разъяснить, какие меры будут приняты, чтобы дневные и вечерние смены водителей твердо знали, в каких столовых их быстро обслужат.

Директор треста столовых В. В. Февралева ответила так. По просьбе начальника пассажирского автопредприятия П. П. Белкова в соответствии с графиком обеденных перерывов водители и кондукторы закреплены: маршруты № 3, 4, 7, 10, — за кафе «Чусовая», № 1, 2, 11 — за столовой № 37 и кафе «Весна», № 5 — за столовой № 25.

Эти предприятия работают без выходных дней, и режим их работы совпадает с графиком обеденных перерывов у водителей. Обеды для автобусников обязательно отпускают вне очереди.

Что касается письма в редакцию, то по этому поводу заведующие вышеперечисленных предприятий общественного питания были приглашены для беседы в трест столовых. Им предлагается в ближайшие дни улучшить организацию питания водителей, предложено закрывать столовые и кафе на обслуживание каких-либо мероприятий. В свою очередь, со стороны руководства аппарата треста будет усилен контроль за работой кафе «Чусовая» и «Весна», столовых № 37 и 25.

3 стр. ПОД ЗАМЕНОМ ЛЕНИНА 25 августа 1978 г., № 165

К 150-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ Л. Н. ТОЛСТОГО БЫТЬ СОВЕСТЬЮ СВОЕГО ВРЕМЕНИ

Великий писатель не оставил без отклика ни одну из несправедливых захватнических войн, которые велись в его время в различных районах земного шара. В 1904 году по поводу русско-японской войны Толстой напечатал статью-обращение «Одумайтесь!», адресованную воюющим странам.

Тема войны и мира занимает большое место не только в художественных и публицистических произведениях Толстого, но и в его гражданской переписке. Из разных стран мира к нему шли письма от людей, на себе испытывавших тяготы и страдания, приносимые войнами. Нередко Толстой включал выдержки из их писем в свои статьи. В одной из них он писал: «Простой народ во Фран-

ции, Германии, Англии и Америке — против войны... Мы миролюбивы и боимся войны, ненавидим ее». Так, — заключает Толстой, — и как вас там называют, Американских Штатов, и в разных странах, в разных формах раздаются такие же голоса».

Такие же голоса раздавались с трибуны международных конгрессов сторонников мира, в начале 90-х годов состоявшихся в Лондоне, Париже, Риме. Их участники приглашали Толстого принять участие в движении борцов за мир, избирали его в руководящие органы конгрессов.

Уже в раннем движении сторонников мира Толстой сумел различить представителей разных взглядов на способы предотвращения войн. В отличие от пацифистов, ограничивших свои действия принятием многолетних антивоенных манифестов и деклараций, Толстой связывал надежды на победу мира с тем, что дело его защиты возьмут в свои руки народные массы, и знал их как активным выступлением против милитаризма. От их имени он обращался к занимающим

воинские посты: «Да идите вы, безжалостные и безбожные цари, микады, министры, митрополиты, аббаты, генералы, редакторы, аферисты, и как вас там называют, идите вы под ядра и пули, а мы не хотим и не пойдем. Оставьте нас в покое пахать, сеять, строить...»

В 1909 году Толстой подготавил доклад для Стокгольмского конгресса мира на иностранных языках. В нашей стране спрос на его книгу столь велик, что не только отдельные произведения писателя ныне выпускаются миллионными тиражами. Недавно вышел в свет первый том нового, юбилейного издания сочинений Толстого в 22 тома. Тираж его 100000 экземпляров. Подписка на новое издание была завершена в поразительно короткие сроки.

Гений всегда современен, и потому интерес к Толстому постоянно растет. Толстой прочно и широко вошел в духовную жизнь наших современников. Он — всегда с нами. К. ЛОМУЧОВ, доктор филологических наук, профессор. (АПН).

## ПЕРВОУРАЛЬЦЫ ЗА РУБЕЖОМ

### Плодотворная поездка

В начале августа группа работников горпромторга вернулась из туристской поездки по Германской Демократической Республике. Из 24-х человек — девять получили путевки за половину стоимости.

Руководителем группы была директор торгового В. Г. Батина. Цель путешествия — знакомство с достижениями страны в строительстве социализма, историческими памятниками, желанием перенять новое в торговле промышленными товарами, оформлением витрин и интерьеров.

Мы побывали в Дрездене, Карл-Маркс-Штадте, Лейпциге, Веймаре, Берлине. Посетили Дрезденскую картинную галерею.

С волнением и уважением к трагическому прошлому посетили Бухенвальд. Возложили цветы на могилу погибших русских военнопленных и на место, где был расстрелян Эрнст Тельман.

Неизгладимое впечатление произвело на нас то, что здесь увидели. Все ужасы второй мировой войны как бы вновь предстали перед нами. И в сердце каждого всколыхнулось еще большее чувство ответственности за сохранение мира на земле.

С интересом осматривали музеи В. И. Ленина, Клары Цеткин, домики Гете, Бетховена.

Многие города страны в лесах новостроек; появляются новые жилые районы, восстанавливаются исторические памятники, разрушенные в годы войны.

В Карл-Маркс-Штадте встретились с рабочими завода редукторов. Встречу организовало Общество германско-советской дружбы. Беседа проходила в теплой, дружеской обстановке. В. Г. Батина и руководитель общества обменялись приветствиями. Закончилась встреча вручением сувениров и заверениями немецких товарищей в том, что они будут прилагать все силы, чтобы сохранить мир на земле.

В Берлине побывали в гостях у работников университета, что в новом микрорайоне. Познакомились с жизнью коллектива.

Вернулись домой с массой добрых чувств и впечатлений.

**Е. КЕМЕЖ,**  
заместитель секретаря парторганизации горпромторга.

### Чей кошелек?

В конце июля одна из работниц колхозного рынка была в овощном павильоне. При выходе из него заметила кошелек. Подняла. Там оказалась крупная сумма денег. Находку отдала администрации рынка. Возможно, человек, потерявший кошелек, не знает, где его искать. Пусть обратится в контору.

Администрация колхозного рынка.



## Малыши благодарят

Лето — это солнце, воздух, цветы, фрукты и ягоды. Пока не очень богаты прилавки наших магазинов фруктами и ягодами.

Но не забыли о детях садоводы-любители: они щедро делятся урожаем ягод с нашими малышами. Вот и у нас в детском саду № 73 на обеденных столах ребятки появилась свежая клубника. Это дар садоводов коллективного сада № 36 — Теплоухова и Терешук.

«Большое спасибо за лакомство!» — говорят им дети.

**Н. ЧУВАТКИНА,**  
завхоз детсада № 73.

## Встреча поколений

В клубе имени Ленина состоялась встреча ветеранов Вооруженных Сил СССР с молодыми рабочими хромпикового завода. С большим интересом слушали ребята выступления работника завода Ю. И. Виноградова и горвоенкома В. Г. Алексеева. От имени бывших фронтовиков выступил председатель заводского комитета ветеранов войны М. Д. Банников. Секретарь комсомольской организации электроцеха А. Недорезов рассказал о хромпиковцах, отслуживших в рядах Советской Армии, о их трудовых успехах.

В заключение вечера состоялось торжественное вручение ветеранам войны юбилейных медалей Вооруженных Сил СССР.

**НА СНИМКЕ:** горвоенком В. Г. Алексеев (слева) вручает награду начальнику планового отдела М. А. Василенко.

### РЕПОРТАЖ

# БОГАТСТВО ДЛЯ ВСЕХ

В цех № 1 Новотрубного завода привезли новое оборудование. Механики начали знакомиться с чертежами, но вот загвоздка: все материалы — на английском языке. «Придется срочно обращаться в библиотеку» — потянулся к телефону помощник начальника цеха по энергетике В. А. Дервнев. Через несколько дней цех получил отличный перевод...

Научно-техническая библиотека завода давно стала хорошим помощником трудового коллектива. На ее полках накоплен ценнейший материал. Фонд давно уже перевалил за 200 тысяч экземпляров. Это крупнейшая техническая библиотека в Первоуральске. Богатства ее постоянно пополняются. Ежемесячно сюда поступает 338 периодических изданий: информационный материал из научно-исследовательских институтов, отечественные журналы — «Сталь», «Черная металлургия», многие другие. Иностранная техническая литература представлена журналами из стран социализма, США, Англии.

К вечеру, в часы пересменки в библиотеке становится оживленно. Идут сюда инженеры, рабочие, студенты — все, кто систематически углубляет знания, интересуется последними достижениями техники, занимается техническими проблемами. Замечательно, что из 6653 читателей почти четыре тысячи рабочих. Это еще раз говорит о том, насколько высок уровень образования современного рабочего.

Большой спрос на литературу, освещающую вопросы трубного производства. Тем, кто интересуется этой темой, библиотека рада порекомендовать книги Ф. А. Данилова, Г. А. Хороших, из новинок — сборник «Производство труб» № 3. В наши дни, когда серьезное внимание в промышленности привлекает к себе автоматизация производственных процессов, исключительно быстро растет спрос на книги по электронике, электроприводам. Очень заинтересованно относятся новотрубники и к материалам по экономике, научной организации труда, технической эстетике.

— Моя дружба с библиотекой длится уже 18 лет, — говорит В. А. Дервнев. В его формуляре записана самая разнообразная лите-



ратура: по использованию ультразвука, гидравлике, сантехнике, радиоэлектронике. Такое соседство не случайно. Владимир Алексеевич — рационализатор.

— Обычно подаю до десяти предложений в год, — продолжает он свой рассказ, — и очень мне помогает в этом наша библиотека...

Много слов благодарности могут высказать в ее адрес и вальцовщик А. С. Метельников, закончивший в этом году УПИ, и электрик В. А. Дрягин, которому регулярно подбирают здесь информацию по рационализаторству и изобретениям.

В обязанности работников входит не только привлечение большого количества читателей. Ведущая их работа — информационная. Каждый месяц в читальном зале собирается референтская группа, в которую входят специалисты из всех цехов. Для них по шести темам, основным для завода, подбираются книги, журналы, статьи. Ежемесячно проводятся в библиотеке дни технической информации. В это время все заинтересованные могут познакомиться с тем, что нового поступило на книжные полки. Свежие журналы, информационную литературу без задержки рассылают по цехам. Обзоры о новой литературе периодически печатаются в заводской многотиражной газете «Уральский трубник».

Дружно, слаженно, с полной отдачей трудятся коллектив под руководством Г. С. Новиковой. Пятеро женщин проделывают огромную по объему работу. Старший библиотекарь Р. П. Балдина обрабатывает ли-

тературу. Библиограф З. А. Уварова отвечает за информацию, Г. В. Саминская занимается переводами. Книжки читателям выдает Л. К. Тимофеева. Это старейшая сотрудница. Она трудится здесь уже более 30 лет.

— Начала я работать в 1946 году, — рассказывает Лидия Кирилловна. — Библиотека тогда была небольшая. Читателей — человек 600, а теперь сами видите, какие у нас сокровища... Сравните две эти цифры: те 600 и сегодняшние более чем шесть с половиной тысяч читателей.

Техническая библиотека Новотрубного завода из года в год занимает ведущие места в областном сопоставлении. В 1975 году она была награждена дипломом третьей степени, в 1976 году — дипломом второй степени, а в прошлом году ей присвоено звание «Библиотека отличной работы».

Но существуют тут и свои проблемы. Растущему книжному фонду давно уже тесно в отведенном помещении. Жалуются сотрудники на устаревшую мебель, плохое освещение. Думается, в недалеком будущем сокровища библиотеки будут размещены в новом, специально приспособленном, отвечающем всем требованиям помещении.

**Т. БОЙКО,**  
студентка УрГУ.

На снимке: библиотекарь Л. К. Тимофеева (слева) и постоянный посетитель технической библиотеки Т. А. Гордеева — мастер производственного обучения цеха № 30 Новотрубного завода.

Фото Е. Фролова.  
Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «БЕЛЫЕ ВОЛКИ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». «ИГРУШКА». Сеансы: 17, 19, 21 час.

Кинотеатр юного зрителя «Космос». «ИГРУШКА». Сеансы: 9, 11, 13, 15 часов.

Клуб филиала Новотрубного завода. «ПОСЛЕДНИЙ ВЫСТРЕЛ». Сеансы: 19, 21 час.

### КИНОТЕАТР «ВОСХОД»

Последний раз на экране франко-итальянский фильм «НОЧИ КАБИРИИ».

Демонстрируются фрагменты из фильмов: «ДВОЕ В ГОРОДЕ», «ШЕРБУРСКИЕ ЗОНТИКИ», «КАРТУШ», «ПАРИЖСКИЕ ТАЙНЫ» с участием известных киноактеров Ален Делон, Катрин Денев, Жан Поль Бельмондо, Жан Марс.

Приглашаем вас 28, 29 августа в наш кинотеатр.

### ВНИМАНИЮ РЫБОЛОВОВ-ЛЮБИТЕЛЕЙ!

В соответствии с Положением о порядке выдачи и учета путевок на рыбную ловлю и отдых, утвержденным правлением Росохотрыболовсоюза, на Волчихинском водохранилище устанавливается платная рыбалка. Для членов охотобщества стоимость путевок 50 копеек за сутки, для граждан, не состоящих в охотобществе — 1 рубль.

Путевки можно приобрести в охотобществе по адресу: ул. Ватутина, 23 или на базах водохранилища.

Правление Первоуральского охотобщества.

Отличная работа, надежность и элегантность, максимум удобств — минимум забот — все эти качества присущи телевизионному приемнику «Изумруд-210» с электроннолучевой трубкой по диагонали 61 см, по цене 296 руб. 220 вольт — это то напряжение, при котором хорошо работает телевизор. Стабилизатор «Вега-5м» по цене 27 руб. 50 коп. можно приобрести вместе с телевизором как за наличный расчет, так и в кредит без первичного взноса.

Уважаемые покупатели, удачной вам покупки!

С наступлением осени приходят дожди. Сырая погода часто доставляет неприятности. Дальновидно будет, если каждый заранее позаботится о прочной и удобной обуви. В магазин № 41 «Обувь» (ул. Ватутина, 23) поступили в продажу сапоги-чулки отечественного производства по цене от 48 до 68 рублей.

Здесь же можно приобрести и зимнюю обувь: женские сапоги на меху отечественного производства по цене 47 руб. 60 коп., мужские суконные боты, утепленные, всех размеров.

Посетите магазин.

### ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

27 августа магазины горпромторга работают с 10 до 16 часов.

28 августа магазины рынка и № 3 «Юбилейный» работают с 11 до 18 часов.

Посетите магазины.

Уют, удобство, современность — необходимые условия при оборудовании современной квартиры. Этим условиям соответствует мягкая мебель производства ГДР.

В магазин № 20 «Мебель» (ул. Вайнера, 21) поступил в продажу набор мягкой мебели «Уголок», состоящий из восьми предметов. Стоимость набора — 1200 рублей.

Вот и пришла пора расстаться с летней одеждой. В прохладные осенние дни она должна быть не только красивой, но и очень удобной. А что может быть удобнее трикотажа?

С 26 августа галантерейные магазины горпромторга проводят неделю продажи трикотажных изделий. Если вы затрудняетесь в выборе, вам на помощь придут продавцы-консультанты.

Срочно требуется жилплощадь для 4-х человек. Обращаться: пр. Космонавтов, 6-52, тел. 2-39-21.

Меняется трехкомнатная благоустроенная квартира (45,4 кв. м, 2 этаж) на частный дом. Обращаться: ул. Западная, 2—34, по смене «В».



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, корреспондентская 2-35-62, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.